

## 女儿出嫁也没关店门

# “木匠”老桂开福彩店匠心十足

海曙区石碶街道石源路206号的这家中国福利彩票代销点已经开了整整十年了,那时候这里还属于鄞州区,附近还很荒凉,周围停满了工程车,工业区里一到午休、下班,就会涌出一群打工的男男女女,来店里花两块钱买张彩票,或者一群人围着来张刮刮乐碰碰运气。那时候,这两层的两间店面才卖11万元。

店主桂锡芳和彩票的结缘,也要从那时候开始说起。

□记者 戴晓燕 文/摄

## 12亿元

### “彩市航母”双色球大派奖火热进行中

为感谢多年来购彩客户对中国福利彩票的喜爱和支持,以及对公益事业爱心奉献,福彩双色球即将开启一年一度的大派奖活动。派奖活动将从双色球2019129期(开奖日期为2019年11月10日,星期日)开始,连续派奖20期,派奖总金额12亿元!此次破纪录大派奖,将为双色球购彩客户及彩票市场带来一场前所未有的欢乐盛典。

#### 12亿派奖再破彩市纪录

“彩市航母”双色球自2003年上市起,为购彩客户们带去了无数惊喜和快乐,也让无数梦想成为现实。至今为止创造大奖超17000注,中出亿元大奖31个,约占我国彩票市场亿元大奖总数三分之二。我国彩票市场排名前十的大奖中有7个属于双色球,其中前三名亿元大奖都是双色球。这一次,双色球携12亿大礼包再度来袭,这也是自2007年起至今的第14次派奖。

本次12亿元派奖奖金,将从双色球调节基金中支出,这是双色球历史最高的一次派奖。派奖期间,单注最高可得奖金2000万,头奖数额一举打破持续多年的派奖期间单注1500万最高额!

#### 大奖小奖都翻番

为了让更多购彩客户享受到派奖活动的实惠,此次将针对双色球一等奖和六等奖进行派奖。一等奖派奖奖金分为特别奖和普惠奖,分别派送6亿元和1亿元,而六等奖翻番奖的奖金为5亿元。单票金额20元(含)以上的彩票中得一等奖和六等奖均可享受奖金翻番的惊喜。

其中,一等奖特别奖金每期安排3000万元,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中彩票票,每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送一等奖特别奖金。当奖池资金低于1亿元时,单注一等奖最高可中1000万元,当奖池资金高于1亿元(含)时,单注一等奖最高可中2000万元。若当期一等奖特别奖金不足以按照1:1比例支付派送奖金时,则由符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分当期一等奖特别奖金。若一等奖特别奖金当期有结余的,则顺延滚入下一期,与下一期一等奖特别奖金合并派发。

此外,设立5亿元的六等奖翻番奖,对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中彩票票,按每注六等奖派送固定奖金5元,直至六等奖翻番奖奖金派送完毕为止。

那么单票金额低于20元就不能参加派奖活动了吗?当然不!本次派奖还设立了一等奖普惠奖,每期安排500万元,对当期单票金额低于20元的一等奖中彩票票派送一等奖普惠奖金,由当期符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分,若当期一等奖普惠奖未中出或有结余,则顺延滚入下一期,与下一期一等奖普惠奖奖金合并派发。也就是说,购彩客户花费2元,就有可能收获1500万元。

#### 门槛更低更普惠

从派奖规则即可看出,本次派奖活动的参与门槛明显降低,打破了连续三年只针对复式或胆拖投注的限制,让购彩客户更容易理解和体验。不管是购彩新客户还是老客户,不管采用哪种购彩方式进行投注,都有机会参与派奖活动,冲击更高奖金,获得更多实惠。

相比以往,本次派奖活动从奖项设置上也更加普惠,单票金额超过20元(含)可参与一等奖特别奖及六等奖翻番奖,不足20元则可参与一等奖普惠奖派奖,兼顾不同投注金额购彩客户,涵盖范围更大,让更多购彩客户有机会享受到派奖活动带来的惊喜和幸运。



海曙区石碶街道石源路206号的中国福利彩票代销点。

#### 一墙的奖牌显示,这是福彩店中的“学霸”

桂锡芳的彩票店不大,十年过去,现在的房租费要放当年,都够买两间店面了,为了节约成本,他转租掉了一间店面,所以真正用作门面的也就半间店面,十几个平方。

店铺的墙上满满当当,挂着电子显示屏、各种走势图,最显眼的还是正对面一面墙上,挂得整整齐齐的奖牌,右侧是区级荣誉奖牌的照片,下面是几次领奖的照片,市级省级的奖牌挂“C”位。

2009年、2010年、2013年、2014年、2015年、2016年区级优秀投注站。

2011年市级优秀代销点。

2012年省级优秀投注站。

2017年、2018年省百佳投注站。

感觉,这是遇上了福彩代销点里的“学霸”了。

虽然店面不大,你总感觉,这里的一切都规规矩矩,摆放有序,一问还真有门道。

“进门左边这面墙全是关于双色球的,右

边是其他的。”

“这些摆放,我都是量了尺寸设计过的。墙上这些奖牌也都是归了类的。”

桂锡芳一介绍,还真是。他说这是为了进门彩民一目了然。

再仔细观察,还发现了不少小细节。

柜台上一块白板上写着双色球推荐号码,放在用刮刮卡贴出来的底座上,旁边微信二维码、支付宝二维码,依次摆放。柜台里各色刮刮卡展示得整整齐齐。

一侧桌上,还发现了两个小道具,一红一蓝两个木质的摸奖箱,还有一个不锈钢球做成的“转转乐”,底座上贴满了数字、生肖,一看,就是纯手工出品。

“这都我自己做的,给彩民增加点乐趣,不知道怎么选号,觉得电脑机选没有参与感的,就来手动碰碰运气。”桂锡芳,自己做木匠、装潢出生,就爱摆弄这些,也喜欢把店里设计得干干净净、整整齐齐的。

#### 女儿出嫁那天他都没关过店门

十几年前,“木匠”桂锡芳还在樟村老家,干装潢开玻璃店。“干的总是体力活,就算玻璃店,对体力也有要求,毛50岁的年纪,有点吃力。那时候,我就每天有买彩票,很有兴趣,所以就申请代销点了,想着年纪大了,换个轻松点的工作。”

两年后,桂锡芳拿到了一个代销点资格,不过地点是在石碶,2009年2月,他毅然离开了樟村,在石碶过起了租房的生活。

“那时候觉得开福利彩票店,也不用进货搬货,就打彩票,难道还会有比这更轻松的活儿吗?真正开起来了,却发现根本不是这么回事。”

“一年到头守着店,就只有春节关门几天,开店十年,我亲戚朋友全疏远了。”

“那一年,我女儿出嫁,我托人来看店,但还是不放心,那天刚好是双色球开奖日,我不来,他肯定忙不过来,所以我吃过午饭就回店里了,家里全是亲戚,我也不管了。”

“他们说,连女儿结婚都不关店门太过分了,但我不开门,对不住那些老客。所以,平时亲戚朋友之间的宴请,我就更没时间去了。”

“我老婆说,还不如以前干木匠开玻璃店呢,连她有时候都要被叫来帮忙,她宁愿守在樟村家里。”

“忙的时候,根本连吃饭上厕所都走不开,生意好是高兴,但长时间站着,不停打票,每天开店从早上8点半到晚上10点半,真是很累的。”

但是桂锡芳说这些的时候,都是笑着的,现在的他,已经六十岁了,不用风吹雨淋,戴着一副眼镜,白净儒雅,身上已经看不出一点“木匠”范儿了,只有店里的那些手工和摆设,还带着“专业”的影子。



店主桂锡芳。

#### “木匠”老桂开彩票店也匠心十足

话题又回到那满墙的奖牌上,桂锡芳很是得意,他说,省级优秀投注站已是不易,省百佳就更加不易,而连续两年省百佳更是难上加难。

“我觉得不光是看业绩,我店铺的陈设、装修这些可能也加了分吧。”

别谈,“木匠”老桂转型开彩票店,那也是匠心十足。

“多年前,我听一位老师培训,他说,没有过时的彩票游戏,只有过时的营销手法,我觉得太有道理了,我一直这么告诉自己,一直到现在,这个道理也没有过时。”

桂锡芳说,自己无论做什么,都一门心思:“既然做了,就要做好。”

所以,他也一直铆足了劲在营销上动脑筋,学会了上网、玩微信,到处向其他同行讨教,店里的那些小道具,也是他的营销技巧。

“荐号也是为了和彩民互动,平时主动联络,那肯定会好很多。”

十年里,彩民来来往往,但桂锡芳的店里没中出过大奖,二等奖中出过4次,但金额也都不算大,这让他略有遗憾,桂锡芳印象最深刻的还是2011年那次。

他记得那天是傍晚六点半左右,正是店里最忙的时候,一对夫妻买了10元钱勇士闯关刮刮卡,桂锡芳认识那个女人,几乎每天下班都会来店买个彩票。

突然,女人一蹦三尺高,一边还扯着嗓子大声地叫喊,店里所有的人都吓了一跳。

原来,女人中奖了,5万元的最高奖,她抱着老公,高兴地不停蹦跳,说不出那是哭还是笑,在旁人看来,女人的表现简直是“疯”了。

“我从来没见过一个人高兴成那个样子。第一次中奖,原来彩票中了大奖是那样的高兴。”

虽然5万元与几百万大奖比起来微不足道,但那个女人中奖的瞬间,一直停留在桂锡芳的脑海里,也让他明白,彩票带给彩民的是怎样一份希望。

桂锡芳说,现在,儿子也马上要结婚了,转眼,他开彩票店也已经十年了,曾经偏僻的石源路,周围早已住宅林立,成了热闹的商业街了。

虽说辛苦,但桂锡芳从来也没有后悔。问他,今年还能评上省百佳吗?

他谦虚地说:“应该不可能了吧,不能老是我得奖啊。”

要说有什么遗憾,桂锡芳笑着说:“当年,我咬咬牙,直接把这店面买下来,或者直接在石碶买一套房子,那就好了。”

### 公益之路长远 公益之心常在

什么是公益?古语有云:“日行一善。”这话教导人们要有一颗向善之心,每日做一些力所能及的善事。“公益”一词迟在1887年就已经在中国出现并被使用,清光绪三十四年(1908年)被写入《城镇乡地方自治章程》。

起初,许多人对公益的认知就是“捐款捐物”。其实,公益的形式有很多种,对社会有益、对公众有益的事情,都可称之为公益行为。如今的公益,似乎更加倡导“举手之劳”“人人参与”,做好事、行善举,传递爱、播撒温暖。

不知您是否有过这样的想法:“我也想去公益,但不知道从哪里做起,感觉自己太平凡,做公益太遥远。”其实,公益就在您身边:不妨先从买一张福利彩票开始,举手之劳,参与公益。

或许在您的认知里,彩票即是大奖,谈何公益呢?我想告诉您,公益是中国福利彩票的重要属性,中国福利彩票始于“有奖募捐”,原本就是为了筹集公益资金和发展支持社会福利和公益事业,初衷就是“团结各界热心社会福利事业的人士,发扬社会主义人道主义精神,筹集社会福利资金,兴办残疾人、老年人、孤儿福利事业和帮助有困难的人”,这也就是今天我们常说的福利彩票的发行宗旨:扶老、助残、救孤、济困。

一张面值2元的福利彩票双色球,票面上除了当期的开奖信息外,还有一行字“感谢您为公益事业贡献0.72元”,也就是说,您买一张2元钱的双色球彩票,就为公益事业贡献了0.72元,买福利彩票,不是就是做公益呢?

以双色球游戏为例,其销售额的36%计提为福彩公益金,而中国福利彩票的各游戏玩法,公益金的提取比例均不低于20%。

或许您不曾关注过,或许您不曾了解过,中国福利彩票筹集的公益金,正绵延流淌在中华大地,滋润着那些需要帮助的人。并且,每当国家危难之时,与福彩公益金有关的公益点滴,都深深地烙印在时代卷轴之上。

1998年入夏,长江发生全流域性大洪水,同年10月,为了支援洪涝灾区人民,民政部接受国务院下达了发行赈灾彩票的任务,各级民政部门发挥组织动员能力和“大奖组”集中销售的优势,五个月完成发行赈灾彩票50亿元的任务,所筹15亿元公益金,全部上缴国家财政用于灾区灾后重建工作。

2003年非典疫情肆虐期间,在6000多万元福利彩票公益金的支持下,“非典疫情资助项目”启动,用于抗击非典药品社区免费发放、一线医护人员自身防护、特困非典患者的医疗救助等,惠及人群3.5万人。

2008年初,我国南方遭遇罕见冰雪灾害,各地福彩中心纷纷支援:安徽省福彩中心为灾区送去500件救灾棉大衣和1400件食品;湖北省福彩中心从省级福利彩票公益金中安排4000万元资金,在约20个县(市)推进“福彩安居工程”;广州市福彩中心向灾区捐赠100万元人民币……

2008年5月12日,四川汶川发生特大地震。2008年7月1日至2010年12月31日,中央集中的即开型彩票公益金,全部用于汶川地震灾后恢复重建工作,在这期间,中国福利彩票共销售赈灾彩票377亿多元,筹集赈灾公益金达75亿多元。其中,网点即开票销售额达273亿多元,筹集公益金54.6亿多元;中福在线即开票的销售额则共为104.9亿多元,筹集公益金为20.98亿多元。

中国福利彩票自诞生起,一路走来,始终与公益并肩,在我国的广袤土地上,在城乡乡村,处处都能看到福彩公益金资助建设的留痕。而我们每个人又何尝不是福彩公益金的受益者?

您或许不知道,从2001年起,彩票公益金就成为社保基金不可或缺的重要资金来源:2018年财政性拨入全国社保基金资金573.77亿元,彩票公益金358.45亿元,占比62.47%,在财政性拨款中占据大头。彩票公益金持续性地为全国社会保障基金提供资金支持,是事关国家发展大局、事关亿万百姓福祉的重大民生工程,与我们每个人的切身利益都密切相关。

正所谓“送人玫瑰,手留余香”,无论公益的意义于您为何,其“助人”的本质从未发生改变,为社会做贡献,为需要帮助的人伸出援手。而我们每个人,也将通过公益得到改变。

您愿意同福利彩票一起,为社会福利和公益事业贡献一分力量吗?



桂锡芳亲手制作的不锈钢“转转乐”。